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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 120  

 

FECHA:  JULIO 20  DE 2015 

HORA:  08:10 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Un cordial saludo para Carlos Mejía el hermano de nuestro Concejal Mauricio 

Mejía, usted también fue Concejal de la corporación, bienvenido por acá al recinto 

de la democracia, un  cordial saludo a todos los Honorables Concejales. 

 

Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 

compañeros del Concejo. Siendo las 10 y 05  minutos del día 20  de julio de 2015  

día de la independencia de nosotros del yugo español damos inicio a la sesión 

plenaria con el siguiente orden del día: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  

2. INFORME DE COMISION 

3. COMUNICACIONES 
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4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 

Está leído señor Presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Por favor verificamos el quórum. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA       

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO       

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS   

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA         Presente 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 

NICOLÁS GILBERTO  MARTÍNEZ GONZÁLEZ    Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO                       Presente 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES     

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ     

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  
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NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ     

 

Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 

decidir. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  

¿aprueban Honorables Concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Ha sido aprobado señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

2. INFORME DE COMISION 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

En informe de comisión tiene la oportunidad que viajó a la ciudad de Pasto en 

representación de nuestra corporación en los juegos nacionales de servidores y 

empleados públicos el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera 

Vicepresidente segundo de la corporación. 
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Bien pueda Honorable Concejal hacer uso de la palabra. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

 

Muchas gracias señor Presidente, un saludo muy especial a usted a mi 

compañero de mesa Basiliso Mosquera y a los demás compañeros que hoy se 

encuentran muy juiciocitos 20 de julio fiesta nacional de la República de Colombia. 

 

Señor Presidente, estuvimos en la ciudad de Pasto la delegación de Bello por 

cuarta vez, yo le cuento que  los juegos nacionales de empleados públicos llevan 

38 años efectuándose de los cuales, esos juegos de hacen cada dos años y el 

municipio de Bello apenas ha intervenido en cuatro ocasiones, en la ciudad de 

Barranquilla hacer ocho años, donde ocuparon el puesto 14 de todas las 

delegaciones, hace seis años en la ciudad de Armenia ocupando el puesto 

número 12, hace dos años en el municipio de Fusa donde ocuparon el 7 lugar y 

este años en la ciudad de Pasto en el departamento de Nariño, lindo ciudad, una 

ciudad que la llaman la ciudad sorpresa, porque de verdad uno se sorprende 

porque uno todavía tiene en la retina, los que no conocemos o los que no 

conocíamos pensábamos que Pasto era una ciudad de indígenas, de indios y 

atrasados, pero vaya sorpresa, una ciudad  supremamente agradable que ahora 

se encuentra en construcción, porque es una ciudad muy pequeña  de escasos 

500.000 habitantes que viven, allá no más se vive de la agricultura, allá no hay 

grandes empresas, allá se vive de las regalías internacionales del petróleo, un 

convenio que tienen con Venezuela, entonces es una ciudad que es muy fácil y es 

muy económica, les cuento que allá el  galón de gasolina vale a 3.800 pesos, allá 

una carrera en taxi la más costosa vale 4.000 pesos, donde usted se quiera mover 

de Pasto de un lugar a otro para donde usted se vaya vale 4.000, la gente es 

supremamente cordial, allá tienen ustedes saben un plato especial que se llama 

cui,  un animalito que le traía uno al doctor Nicolás y se me voló de la maleta, muy 

lindo se lo traía pero se me voló de la maleta, no lo puede coger, porque  le dio 

mucho calor y es un animal de frio, entonces, pero viven de las regalías del 
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petróleo y su gran economía es la agricultura, es una gran despensa del país de 

verduras y especialmente de la papá o sea aquí cualquier persona en Colombia 

sabemos que es la papá pastusa muy buena. 

 

Eso es para hablarles de la ciudad, de cómo viven, de economía, ahora vamos a 

la parte deportiva donde el municipio de Bello dio un gran salto y un gran ejemplo, 

un gran salto en posiciones deportivas, en organización, les ces cuento que 

quedamos campeones en medallas de oro en futbol, en deportes de conjunto en 

futbol quedaron campeones, unos muchachos supremamente dedicados y 

ordenados, no descansaron un solo día, jugaron todos los días, se jugaron seis 

partidos, todos los días y en unos horarios y unas temperaturas que de verdad yo 

estuve acompañándolos en una de ellas y son unas temperaturas a 6, 7 grados, 

muy difícil, donde la respiración. 

 

Le cuento Mario que allá los auxiliares, los de la Cruz Roja  una de las cosas 

primordiales en su botiquín son dos cilindros de oxígeno, eso es parte vital de los 

que tienen los primeros auxilios en las canchas, porque hay gente del interior del 

país o sea la Costa, incluso de acá de Medellín que no soportamos, pues yo me 

estuve ahí como se dice vulgarmente en el argot, yo estuve tecniquiandola ahí con 

los muchachos y a los 5 minutos me tuve que salir, no me daba. Entonces era una 

altura, en un cancha estábamos al pie del volcán Galeras y ahí había una cancha 

digamos entonces una cosa impresionante, entonces para destacar esa medalla, 

de las más meritorias que yo digo, porque no descansaron un solo día se jugaron 

seis partidos y allá todo el mundo le quiere ganar y le quería ganar a Bello porque 

teníamos unos grandes jugadores reconocidos nacionalmente, entonces todo el 

mundo era el partido que le querían ganar a Bello. Entonces quedó campeón en 

futbol, campeón en voleibol que ya había el año pasado quedado de segundo y en 

años pasados figuración, quedó campeón en futbol, en Tenis de campo, quedó 

campeón el municipio de Bello, en atletismo tuvimos 16 medallas de oro, 14 de 

plata y como 20 de bronce, una gran participación también de los atletas y también 

es muy difícil correr por la altura, en bolos se ganaron una medalla por parejas, el 

ya reconocido aquí Augusto el jurídico, en micro futbol, futbol sala quedamos 
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subcampeones perdimos el último partido, también los muchachos supremamente 

cansados porque había una norma también porque hay para destacar en todos los 

deportes deben tener mayores de 40 años, dos y nosotros teníamos unos 

gorditos, pues Duván es una Barbie a comparación de los que llevamos. 

 

Entonces tuvimos una destacadísima actuación, en términos generales quedó 

Bello en el segundo puesto en general porque es que es supremamente meritorio 

porque nosotros llevamos 122 deportistas , también les cuento que también billar 

donde yo hice parte del equipo de billar también quedamos subcampeones, un 

muchacho de espacio público Juan Erli Gaviria que quedó también subcampeón y 

en la general quedó Bello Subcampeón, pero es que quedar subcampeón allá con 

la cantidad de deportistas que llevó el campeón que fue Medellín, que llevó 230 

deportistas y donde se metieron deportes que nosotros no participamos como por 

ejemplo el basquetbol nosotros no participamos, en boxeo nosotros no 

participamos, de tenis de mesa no participamos y hay una cantidad de deportes 

que nosotros no participamos, porque unos juegos, unas justas deportivos 

nacionales que los empleados le ponen mucho cariño, mucho amor y aunque 

mucha gente cree que eso es un paseo no sé las otras delegaciones, pero el 

municipio de Bello no fue a pasear, porque también nos ganamos el premio a la 

organización al orden, había que ver eso parecía una concentración de unos 

juegos olímpicos, eso los muchachos a las 7 es la comida, a las 8 es charla 

técnica y a las 9 a la habitación y a las 10 apagar todo, eso parecía un resguardo 

militar, pero los muchachos muy, muy comprometidos, muy respetuosos, en el 

hotel nos felicitaron por todo el comportamiento de esa delegación. En eso hay 

que rescatar y darle un agradecimiento muy especial primero que todo al señor 

Alcalde que tuvo la voluntad de asignar un presupuesto, una plata porque eso  

vale, “digamos vale” pero no vale tanto a lo que es la inversión de lo que se 

participa, es una inversión mínima para todo lo que se hace porque también hace 

parte de un programa de bienestar laboral para los empleados, entonces hay que 

rescatar y darle unos agradecimientos al Alcalde. 
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Pero hay una persona muy importante ahí que sin él yo diría que no se haría nada, 

que es el señor Henry Holguín un señor totalmente dedicado, delegado absoluto 

de esos juegos porque él incluso tiene que viajar tres meses antes donde van a 

ser la sedes de los juegos y esos juegos e hacen cada dos años, se tiene que ir 

tres meses a la ciudad a buscar el hotel, a mirar los escenarios deportivos, a ver 

que necesidades necesitan los deportistas, que requerimientos hacen las 

organizaciones, entonces eso es un cuento inmensamente largo y eso lo hace un 

señor que se llama Henry Holguín y de verdad estábamos en el mejor hotel de la 

ciudad, la alimentación muy buena, pero igual los deportistas respondieron. 

 

Entonces esas son las inversiones que valen la pena y donde queda el nombre del 

municipio en alto, la gente muy contenta y quieren venir al municipio de Bello, todo 

el mundo dice, bueno y cuando van a hacer los juegos en Bello. 

 

Resulta que nosotros tenemos  una gran infraestructura deportiva y tendríamos 

como hacer los juegos, pero tenemos un grave problema, que tiene las ventajas 

porque esto casi siempre se hace en las ciudades intermedias ¿para qué?  Porque 

es un ingreso que le llega a la ciudad, porque es que llegamos 1200 deportistas 

todos a gastar, entonces a la ciudad le llegan no menos de 150.000 millones de 

pesos digamos por turismo, pero resulta que en Bello ahora tenemos el grave 

problema y si lo hacemos por el problema de hotelería, nosotros no tenemos una 

infraestructura hotelera, nosotros tenemos moteleritos, unos moteles que tampoco 

pues la gente va a aceptar irse ahí. 

 

El Presidente tiene un hotel creo que muy bueno, pero uno entonces eso se 

necesita, porque como les digo van 1500  deportistas y exigen una, por cercanía, 

por transporte y todo, entonces exigen una infraestructura hotelera y Pasto que 

para mucha gente cree que eso es un resguardo indígena, no una ciudad, con una 

muy buena infraestructura hotelera, pero muy buena, yo le recomiendo a la gente 

que tenga alguna visión o que tenga algún programa turístico  Nariño vale la pena, 

todos pensamos siempre en la Costa y la Costa y la Costa y yo personalmente 

siempre Armenia y si no voy para Armenia, pues me voy para Armenia y si no 
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tengo plata me voy para Armenia y si tengo plata me voy para Armenia, pero que 

bueno que la gente piense en el departamento de Nariño, lindo departamento, 

linda gente, nos acogieron, no abrigaron y nos apoyaron. 

 

Entonces este señor Presidente era un informe completo de todo lo que se dio, 

vuelvo y le digo nos ganamos un trofeo porque también premian juego limpio y 

organización, éramos de las delegaciones más impecables, mas ordenadas, 

incluso allá hubo una delegación que perdió una competencia porque uno de los 

jugadores fue a jugar sin  uniforme, digamos el de billar, allá hay que ir con todo o 

sea usted va a ir a participar en billar debe de ir con su uniforme de su respectiva 

delegación y su escarapela que lo acredite que usted es el deportista, el 

muchacho fue demandaron y perdió y otra delegación también perdió en tejo 

porque habían unas jugadoras con la camiseta unas de Cauca, otras con número, 

con todo, mientras que nosotros éramos totalmente impecables porque llevaron 

unos directivos muy comprometidos, entonces eso dice porque siempre 

destacamos de Bello y hablamos y hablan de que somos violentos, de que somos 

corruptos, que somos lo peor y cuando salimos y cuando uno va  y es testigo se 

siente orgulloso por estos 120 muchachos que fueron supremamente 

comprometidos  y dejaron muy pero muy en alto el municipio de Bello. 

 

Muchas gracias señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Gracias a usted Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera vicepresidente 

segundo por su informe tan completo, agradecerle no solo a usted sino a los 

deportistas, funcionarios, servidores y empleados públicos de nuestro municipio 

que bien usted lo dice Honorable Concejal fueron hacernos quedar muy bien, no 

solo por la participación, por las medallas sino por la disciplina que usted lo acaba 

de decir. 
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En nombre de la corporación una agradecimiento especial para todos ellos y para 

usted Honorable Concejal. 

 

Yo ahorita mirando las palabras del señor Alcalde en la conmemoración del 20 de 

julio como se expresaba de bien de nuestro país y como hablaba de los logros y 

de verdad Carlos  Augusto Mosquera que cuando salimos no solo  de la ciudad 

para otra ciudad de nuestra querida nación sino que cuando salimos de Colombia 

a otro país nos miran con muy buenos ojos ya, tenemos muy buenos deportistas, 

Colombia se ha destacado por múltiples cosas importantes a nivel mundial, lo que 

hace unos años atrás la bandera de Colombia no significaba sino droga, 

narcotráfico y otros problemas más, por eso agradecerle a todos ustedes ya que 

es en este caso no es nuestro país sino nuestra ciudad de Bello. 

 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

3. COMUNICACIONES  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

No tengo acá en la mesa pero si les  quiero recordar a los que están acá que 

mañana a las  7:30 a.m. hay reunión de comisión de asuntos económicos al 

proyecto de cuerdo relacionado con el aumento salarial de la E.S.E Bello Salud 

señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Si por favor doctor Carlos comunicarle al resto de Concejales de la comisión que  

nos e encuentran y les recuerde por favor de la reunión mañana a las 7:30 a.m.  

 

¿Algún Honorable Concejal? 

 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay proposiciones sobre la mesa?  

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

No tengo señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Algún Honorable Concejal 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Le informo señor Presidente que antes de terminar a la plenaria de hoy no 

asistieron los siguientes concejales: 

 

 León Fredy Muñoz Lopera 

 Ernesto Zapata Orrego  

 Francisco Echeverri Cárdenas 

 Carlos Mario Zapara Morales 

 Francisco Vélez González 

 Isabel Daniela Ortega Pérez 

 

Está agotado señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 

mañana. 

 

Muchas gracias y feliz día. 

 

 

 

 

Nicolás Alzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  

Presidente   Secretario  

 

 
 

 

Alba Diony Arroyave García  
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